



Inwestycje Medyczne Łódzkiego Sp. z o.o.

Al. Piłsudskiego 12 lok. 515

90-051 Łódź

NIP: 726-26-54-060

www.iml.biz.pl

tel. /+48/ 42 2068860

fax /+48/ 42 20688 61

REGON: 101745880

iml@iml.biz.pl

Łódź, dnia 21 kwietnia 2020 roku

IMŁ/BZ/7- 4/BI/ZP/2019

Wykonawcy, którzy pobrali SIWZ

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Dostawa sprzętu oraz wyposażenia medycznego dla IMŁ Sp. z o.o.”

Znak sprawy : 7/ZP/PN/20

Zgodnie z art. 38 ust. 2 Ustawy prawo zamówień publicznych, Inwestycje Medyczne Łódzkiego Sp. z o.o. podaje odpowiedzi na zapytania w zakresie Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

Pytanie Nr 1. SIWZ Pkt. 4 Termin realizacji zamówienia, Umowa nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 par. 1 ust. 7

Czy ze względu na konieczność dostosowania warunków realizacji kontraktu do ogłoszonego stanu pandemii, jak również dynamicznie rozwijającej się sytuacji związanej z COVID-19 oraz restrykcjami wprowadzanymi przez rząd i inne organy władzy, Zamawiający wydłuży termin dostawy pakietu nr 6 (respiratorów) **do 30 września 2020** ?

Wymagana dostawa w terminie 6 tygodni od daty zawarcia umowy, może stać się jedynym warunkiem uniemożliwiającym złożenie oferty w przedmiotowym postępowaniu przetargowym.

Odpowiedź : Zamawiający wyraża zgodę do powyższego. Zamawiający wydłuży termin dostawy do 30 września 2020 roku, wyłącznie w Części 6 przedmiotowego postępowania.

W związku z udzielonymi odpowiedziami do SIWZ, Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 Prawo zamówień publicznych doprecyzowuje treść SIWZ.

Zmianie ulega zapis dotyczący Rozdziału IV „Termin wykonania zamówienia” Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, który otrzymuje następujące brzmienie :

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wýdz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37729.000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).



(...)

„Termin wykonania zamówienia do 6 tygodni od daty zawarcia Umowy” - dotyczy Części Nr 1,2,3,4,5,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16

Termin wykonania zamówienia do 30 września 2020 roku – dotyczy Części Nr 6”

(...)

Zmianie ulega zapis dotyczący § 1 ust. 7 Wzoru Umowy, stanowiącego Załącznik Nr 6 do SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie :

(...)

„Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia/montaży/instalacji i uruchomienia Przedmiotu Zamówienia w terminie do :

- 6 tygodni od daty zawarcia umowy (dotyczy Części 1,2,3,4,5,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16)

- do dnia 30 września 2020 roku (dotyczy Części 6) –

(zapis zostanie doprecyzowany zgodnie ze złożoną ofertą), zachowując wszelkie środki ostrożności, w szczególności w zakresie instalacji sprzętu/wyposażenia”

(...)

Pytanie Nr 2. Dotyczy: części 6 dostawa respiratorów stacjonarnych w ilości 2 szt., zał. 1A.6

VI. 9 Czy Zamawiający wyraża zgodę na dostarczenie instrukcji obsługi wyłącznie w wersji elektronicznej ?

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 3. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 2 ust. 2
Czy Zamawiający uzna dotrzymanie terminu w przypadku przystąpienia do naprawy / diagnostyki poprzez rozmowę telefoniczną?

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 4. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 2 ust. 3

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę brzmienia tego punktu na następujący:

„W przypadku wymiany elementu/podzespołu przedmiotu zamówienia gwarancja na wymieniony element/podzespół kończy się wraz z końcem gwarancji na przedmiot zamówienia”

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 5.

Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 2 ust. 6

Praktyka rynkowa dowodzi, że czasami dla wykonania naprawy konieczny jest import części zamiennych spoza UE i dokonania ich odprawy celnej, co zazwyczaj wydłuża czas importu od 2 do 4 dni roboczych. W związku z powyższym czy Zamawiający dopuści czas naprawy do 4

dni roboczych w przypadku braku konieczności sprowadzenia części zamiennych i 7 dni roboczych w przypadku konieczności sprowadzenia części zamiennych ?

Odpowiedź : Zamawiające wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę treści postanowienia wzoru Umowy § 2 ust. 5, ust. 6.

W związku z udzielonymi odpowiedziami do SIWZ, Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 Prawo zamówień publicznych, doprecyzowuje treść SIWZ.

Zmianie ulega zapis dotyczący § 2 ust. 5 . Wzoru Umowy stanowiącego Załącznik Nr 6 do SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie :

„Czas skutecznej naprawy bez użycia części zamiennych licząc od momentu zgłoszenia awarii – wynosi maksymalnie **4 dni robocze** rozumiane jako dni od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Zmianie ulega zapis dotyczący § 2 ust. 6. Wzoru Umowy stanowiącego Załącznik Nr 6 do SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie :

„ Czas skutecznej naprawy z użyciem części zamiennych licząc od momentu zgłoszenia awarii - wynosi maksymalnie **7 dni roboczych** rozumianych jako dni od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. **W przypadku konieczności importowania części z zagranicy termin naprawy ulega wydłużeniu o dodatkowe 2 dni robocze.** Wykonawca zobowiązany jest do instalowania części i podzespołów fabrycznie nowych (aktualny rok produkcji), oryginalnych i w pełni zgodnych z wymaganiami producenta.”

Pytanie Nr 6. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 2 ust. 6 zdanie drugie

Czy Zamawiający dopuści możliwość wymiany uszkodzonych części na części rekondukcjonowane przez wytwórcę aparatu, przy założeniu, że takie części spełniają te same standardy jakości co części fabrycznie nowe i są objęte takimi samymi warunkami gwarancji co części fabrycznie nowe?

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody do powyższego. Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 7. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 2 ust. 8
Z uwagi na specyfikę urządzenia będącego przedmiotem umowy, czynności serwisowe zapewne będą dokonywane, co wynika z normalnej eksploatacji. W naszej ocenie

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wýdz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37 729 000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).



przedłużenie okresu gwarancji powinno nastąpić nie o czas przestoju, co zapewne nastąpi, a o czas przedłużającej się naprawy ponad terminy określone w umowie.

W związku z powyższym prosimy o wprowadzenie stosownej zmiany w treści umowy.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ

Pytanie Nr 8. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2a

W naszej opinii zaproponowana kara umowna jest rażąco wysoka. Przyjęło się, że na rynku wyrobów medycznych wynosi ona 5 % części umowy lub całości umowy, którego dotyczy odstępnie.

Zadaniem kar umownych winno być skuteczne zmotywowanie i skłonienie kontrahenta do prawidłowego wykonania umowy, a nie zniechęcanie do udziału w zamówieniach publicznych. W związku z tym proponujemy, aby obniżyć karę umowną do przyjętego w branży poziomu.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 9. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2b

W naszej opinii zaproponowana kara umowna jest wysoka. Przyjęło się, że na rynku wyrobów medycznych wynosi ona ok. 0,1-0,2% za każdy dzień zwłoki.

Zadaniem kar umownych winno być skuteczne zmotywowanie i skłonienie kontrahenta do prawidłowego wykonania umowy, a nie zniechęcanie do udziału w zamówieniach publicznych. W związku z tym proponujemy, aby obniżyć karę umowną do przyjętego w branży poziomu.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 10. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2b

Kara umowna jako surogat odszkodowania za nieterminową realizację przedmiotu umowy powinna być naliczana wyłącznie w sytuacji, gdy zaistniałe opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi winę, tj. jest skutkiem zawinionych działań lub zaniechań Wykonawcy. Wykonawca powinien odpowiadać zatem za „zwłokę”, nie zaś opóźnienie, które może być następstwem okoliczności niezależnych od Wykonawcy. W związku z tym proponujemy zastąpienie w par. 2 ust. 5-7 słowa „opóźnienie” słowem „zwłoka”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 11. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2b

Brak górnego limitu naliczenia kary umownej w praktyce może powodować, iż jej celem nie będzie zagwarantowanie Zamawiającemu sprawiedliwej rekompensaty, czy zdyscyplinowanie wykonawcy, ale umożliwienie Zamawiającemu wzbogacenie się, co jest sprzeczne z naturą kary umownej, szczególnie, że Zamawiający zastrzegł w umowie możliwość dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych.

W związku z powyższym proponujemy wprowadzenie górnego limitu naliczenia kary umownej: „(..), nie więcej jednak niż 10 % wartości brutto”.

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wydz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37 729 000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).



Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ. Jeżeli wykonawca uważa, że kara umowna jest zbyt wysoka to przysługuje mu prawo zgłoszenia zarzutu miarkowania. Orzecznictwo sądów powszechnych dość jednoznacznie określiło ramy miarkowania kar umownych oraz wymogi jakie musi spełnić wykonawca, aby doprowadzić do miarkowania.

Pytanie Nr 12. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2c

W naszej opinii zaproponowana kara umowna jest rażąco wysoka. Przyjęło się, że na rynku wyrobów medycznych wynosi ona 5 % części lub całości umowy, której dotyczy odstąpienie. Zadaniem kar umownych winno być skuteczne zmotywowanie i skłonienie kontrahenta do prawidłowego wykonania umowy, a nie zniechęcanie do udziału w zamówieniach publicznych. W związku z tym proponujemy, aby obniżyć karę umowną do przyjętego w branży poziomu.

Odpowiedź – Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 13. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2d

Kara umowna jako surogat odszkodowania za nieterminową realizację przedmiotu umowy powinna być naliczana wyłącznie w sytuacji, gdy zaistniałe opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi winę, tj. jest skutkiem zawinionych działań lub zaniechań Wykonawcy. Wykonawca powinien odpowiadać zatem za „zwłokę”, nie zaś opóźnienie, które może być następstwem okoliczności niezależnych od Wykonawcy. W związku z tym proponujemy zastąpienie w par. 2 ust. 5-7 słowa „opóźnienie” słowem „zwłoka”.

Odpowiedź – Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 14. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2d

Brak górnego limitu naliczenia kary umownej w praktyce może powodować, iż jej celem nie będzie zagwarantowanie Zamawiającemu sprawiedliwej rekompensaty, czy zdyscyplinowanie wykonawcy, ale umożliwienie Zamawiającemu wzbogacenie się, co jest sprzeczne z naturą kary umownej, szczególnie, że Zamawiający zastrzegł w umowie możliwość dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych. W związku z powyższym proponujemy wprowadzenie górnego limitu naliczenia kary umownej: „(..), nie więcej jednak niż 10 % wartości brutto”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 15. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2e

Kara umowna jako surogat odszkodowania za nieterminową realizację przedmiotu umowy powinna być naliczana wyłącznie w sytuacji, gdy zaistniałe opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi winę, tj. jest skutkiem zawinionych działań lub zaniechań Wykonawcy. Wykonawca powinien odpowiadać zatem za „zwłokę”, nie zaś

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wydz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37 729 000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).



opóźnienie, które może być następstwem okoliczności niezależnych od Wykonawcy. W związku z tym proponujemy zastąpienie w par. 2 ust. 5-7 słowa „opóźnienie” słowem „zwłoka”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 16. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2e
Brak górnego limitu naliczenia kary umownej w praktyce może powodować, iż jej celem nie będzie zagwarantowanie Zamawiającemu sprawiedliwej rekompensaty, czy zdyscyplinowanie wykonawcy, ale umożliwienie Zamawiającemu wzbogacenie się, co jest sprzeczne z naturą kary umownej, szczególnie, że Zamawiający zastrzegł w umowie możliwość dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych.
W związku z powyższym proponujemy wprowadzenie górnego limitu naliczenia kary umownej: „(...), nie więcej jednak niż 10 % wartości brutto”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 17. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2f
Kara umowna jako surogat odszkodowania za nieterminową realizację przedmiotu umowy powinna być naliczana wyłącznie w sytuacji, gdy zaistniałe opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi winę, tj. jest skutkiem zawinionych działań lub zaniechań Wykonawcy. Wykonawca powinien odpowiadać zatem za „zwłokę”, nie zaś opóźnienie, które może być następstwem okoliczności niezależnych od Wykonawcy. W związku z tym proponujemy zastąpienie w par. 2 ust. 5-7 słowa „opóźnienie” słowem „zwłoka”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 18. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2f
Brak górnego limitu naliczenia kary umownej w praktyce może powodować, iż jej celem nie będzie zagwarantowanie Zamawiającemu sprawiedliwej rekompensaty, czy zdyscyplinowanie wykonawcy, ale umożliwienie Zamawiającemu wzbogacenie się, co jest sprzeczne z naturą kary umownej, szczególnie, że Zamawiający zastrzegł w umowie możliwość dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych.
W związku z powyższym proponujemy wprowadzenie górnego limitu naliczenia kary umownej: „(...), nie więcej jednak niż 10 % wartości brutto”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 19. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2g
W naszej opinii zaproponowana kara umowna jest wysoka. Przyjęto się, że na rynku wyrobów medycznych wynosi ona ok. 0,1-0,2% za każdy dzień zwłoki.

Zadaniem kar umownych winno być skuteczne zmotywowanie i skłonienie kontrahenta do prawidłowego wykonania umowy, a nie zniechęcanie do udziału w zamówieniach publicznych. W związku z tym proponujemy, aby obniżyć karę umowną do przyjętego w branży poziomu

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 20. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2g

Kara umowna jako surogat odszkodowania za nieterminową realizację przedmiotu umowy powinna być naliczana wyłącznie w sytuacji, gdy zaistniałe opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi winę, tj. jest skutkiem zawinionych działań lub zaniechań Wykonawcy. Wykonawca powinien odpowiadać zatem za „zwłokę”, nie zaś opóźnienie, które może być następstwem okoliczności niezależnych od Wykonawcy. W związku z tym proponujemy zastąpienie w par. 2 ust. 5-7 słowa „opóźnienie” słowem „zwłoka”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 21. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2g

Brak górnego limitu naliczenia kary umownej w praktyce może powodować, iż jej celem nie będzie zagwarantowanie Zamawiającemu sprawiedliwej rekompensaty, czy zdyscyplinowanie wykonawcy, ale umożliwienie Zamawiającemu wzbogacenie się, co jest sprzeczne z naturą kary umownej, szczególnie, że Zamawiający zastrzegł w umowie możliwość dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych. W związku z powyższym proponujemy wprowadzenie górnego limitu naliczenia kary umownej: „(..), nie więcej jednak niż 10 % wartości brutto”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 22. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2h

Kara umowna jako surogat odszkodowania za nieterminową realizację przedmiotu umowy powinna być naliczana wyłącznie w sytuacji, gdy zaistniałe opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi winę, tj. jest skutkiem zawinionych działań lub zaniechań Wykonawcy. Wykonawca powinien odpowiadać zatem za „zwłokę”, nie zaś opóźnienie, które może być następstwem okoliczności niezależnych od Wykonawcy. W związku z tym proponujemy zastąpienie w par. 2 ust. 5-7 słowa „opóźnienie” słowem „zwłoka”.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 23. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust. 2h

Brak górnego limitu naliczenia kary umownej w praktyce może powodować, iż jej celem nie będzie zagwarantowanie Zamawiającemu sprawiedliwej rekompensaty, czy zdyscyplinowanie wykonawcy, ale umożliwienie Zamawiającemu wzbogacenie się, co jest sprzeczne z naturą kary umownej, szczególnie, że Zamawiający zastrzegł w umowie możliwość dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych. W związku z powyższym proponujemy wprowadzenie górnego limitu naliczenia kary umownej: „(..), nie więcej jednak niż 10 % wartości brutto”.

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wyzd. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37 729 000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).



Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 24. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust2
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na naliczanie kar od wartości brutto przedmiotu umowy, którego dotyczy zwłoka? Jeśli dostawa przedmiotu umowy będzie w zdecydowanej mierze zrealizowana, to naliczanie kary umownej od całkowitej wartości umowy, będzie miało charakter rażąco zawyżony.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 25.

Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 6 ust2 oraz § 8 ust 5

W naszej opinii zaproponowana kara umowna jest rażąco wysoka. W praktyce może powodować, iż jej celem nie będzie zagwarantowanie Zamawiającemu sprawiedliwej rekompensaty, czy zdyscyplinowanie wykonawcy, ale umożliwienie Zamawiającemu wzbogacenie się, co jest sprzeczne z naturą kary umownej.

W związku z powyższym wnosimy o wprowadzenie górnego limitu kar:

„Maksymalna wysokość kar umownych możliwych do naliczenia przez każdą ze stron drugiej stronie na podstawie umowy wynosi 20% wartości brutto umowy”

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 26. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 7 ust. 1

23. W związku z aktualną sytuacją związaną z rozprzestrzenianiem się zakażenia wirusem SARS-CoV-2, wskutek czego na podstawie §1 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz.U. z 2020 r. poz. 491), na terenie Polski został wprowadzony stan epidemii, wymagający zastosowania się do licznych ograniczeń wprowadzonych w/w Rozporządzeniem oraz wobec trudnego do przewidzenia dalszego rozwoju epidemii zarówno w Polsce, jak i w Europie i na całym świecie, który może mieć istotny wpływ na realizację Umowy zawartej w wyniku niniejszego postępowania, zwracamy się z prośbą o modyfikację treści klauzuli o sile wyższej (rozumianej m.in. jako stan epidemii). Propozycja modyfikacji tej klauzuli zakłada współpracę Stron w przypadku zaistnienia okoliczności utrudniających realizację umowy, a związanych z siłą wyższą (szczególnie epidemią). Rozwiązanie to pozwoli na bieżącą reakcję Stron w przypadku utrudnień z realizacją kontraktu ze względu na dynamicznie rozwijającą się sytuację z COVID-19 oraz wspólne ustalenie dalszych działań w dobrej wierze tak, aby interesy obu stron były realizowane pomimo utrudnień wynikających z siły wyższej (w szczególności wynikającej z epidemii COVID-19). Tym samym zapewniona będzie realizacja interesów obu stron – tak Zamawiającego, jak i Wykonawcy – przy jednoczesnej konieczności dostosowania realizacji kontraktu do dynamicznie rozwijającej się sytuacji związanej z COVID-19 i restrykcjami wprowadzanymi przez rząd i inne organy władzy. Wobec tego, proponujemy zmianę treści par. w następujący sposób:

1. Żadna ze Stron nie będzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań wynikających z Umowy, spowodowanych siłą wyższą, tj. przez okoliczności

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wydz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37 729 000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).



nadzwyczajne, nieprzewidywalne, lub też niemożliwe do uniknięcia mimo możliwości ich przewidzenia, w szczególności: klęski żywiołowe, katastrofy, strajki, zamieszki, embarga, stany zagrożenia epidemicznego, stany epidemii, stany nadzwyczajne, w tym stany klęski żywiołowej, decyzje, zarządzenia organów państwa itp.

2. Terminy wykonania zobowiązań wynikających z Umowy, w tym czasu reakcji, ulegają przedłużeniu o czas trwania siły wyższej.

3. W przypadku zaistnienia zdarzenia siły wyższej, Strona, która na skutek siły wyższej nie może należycie wykonać zobowiązań wynikających z Umowy, zawiadomi niezwłocznie drugą Stronę o zaistnieniu siły wyższej, jednocześnie określając jej wpływ na wykonanie zobowiązań. Po zawiadomieniu, Strony będą współdziałać w dobrej wierze w celu wywiązania się ze zobowiązań w stopniu, w jakim jest to praktycznie możliwe oraz będzie poszukiwać wszelkich sensownych alternatywnych środków działania, możliwych mimo zaistnienia okoliczności siły wyższej.

Odpowiedź : Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę treści postanowienia wzoru Umowy w § 7 ust. 1. – odnośnie pkt. 1 oraz 2.

W związku z udzielonymi odpowiedziami do SIWZ, Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 Prawo zamówień publicznych, doprecyzowuje treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Zmianie ulega zapis SIWZ dotyczący § 7 ust. 1. Wzoru Umowy stanowiącego Załącznik Nr 6 do SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie :

(...)

1. Żadna ze Stron nie będzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań wynikających z Umowy, spowodowanych siłą wyższą, tj. przez okoliczności nadzwyczajne, nieprzewidywalne, lub też niemożliwe do uniknięcia mimo możliwości ich przewidzenia, w szczególności: klęski żywiołowe, katastrofy, strajki, zamieszki, embarga, stany zagrożenia epidemicznego, stany epidemii, stany nadzwyczajne, w tym stany klęski żywiołowej, decyzje, zarządzenia organów państwa itp.

(...)

Zmianie ulega zapis SIWZ dotyczący § 7 ust. 3. Wzoru Umowy stanowiącego Załącznik Nr 6 do SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie :

(...)

3. W przypadku zaistnienia zdarzenia siły wyższej, Strona, która na skutek siły wyższej nie może należycie wykonać zobowiązań wynikających z Umowy, zawiadomi niezwłocznie drugą Stronę o zaistnieniu siły wyższej, jednocześnie określając jej wpływ na wykonanie zobowiązań. Po zawiadomieniu, Strony będą współdziałać w dobrej wierze w celu wywiązania się ze zobowiązań w stopniu, w jakim jest to praktycznie możliwe oraz będzie poszukiwać wszelkich sensownych alternatywnych środków działania, możliwych mimo zaistnienia okoliczności siły wyższej.

(...)

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wydz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37 729 000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).



Pytanie Nr 27. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 8 ust. 1 i 2

Odstąpienie od umowy jest rozwiązaniem radykalnym i niekorzystnym dla obu stron umowy, w tym również Zamawiającego. Wobec tego Wykonawca proponuje dodanie obowiązku pisemnego wezwania Wykonawcy do realizacji obowiązków w wyznaczonym terminie, nadając mu następujące brzmienie:

„(...) Przed odstąpieniem od umowy Kupujący wezwie Sprzedawcę do usunięcia naruszenia pod rygorem odstąpienia lub rozwiązania od umowy, wyznaczając mu dodatkowy, odpowiedni min. 14 dniowy termin”.

Taka konstrukcja chroni słuszny interes Zamawiającego.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 28. Dotyczy: Umowy nr ../ZP/PN/D/2020 załącznik nr 6 do SIWZ; § 8 ust. 6

Whosimy o wykreślenie zapisu dopuszczającego możliwość sumowania kar umownych należnych z różnych tytułów. Kary umowne opisane w § 6 (pozbawione zapisów o sumowaniu kar umownych) są wystarczającym środkiem dyscyplinującym dla Wykonawcy i sprawiają, że również i w jego interesie leży terminowe i należyte realizowanie zobowiązań. Ponadto zadaniem kar umownych winno być skuteczne zmotywowanie i skłonienie kontrahenta do prawidłowego wykonania umowy, a nie zniechęcanie do udziału w zamówieniach publicznych.

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie Nr 29. Czy w celu miarkowania kar umownych Zamawiający dokona modyfikacji postanowień projektu przyszłej umowy w zakresie zapisów § 6 ust. 2:

W razie nie wykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania Wykonawca jest obowiązany zapłacić Zamawiającemu karę umowną:

- a) w wysokości 10% wartości brutto odpowiednio **niezrealizowanej części** umowy określonej w § 5 ust. 1, w przypadku odstąpienia przez Wykonawcę od tej części lub całości umowy lub innego sposobu rozwiązania umowy z powodu okoliczności za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność;

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

- b) w wysokości 0,3% wartości brutto **niezrealizowanej w terminie części** umowy określonej w § 5 ust. 1, w przypadku uchybienia terminowi określonego w § 1 ust. 7 niniejszej umowy, za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto niezrealizowanej w terminie części umowy;**

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

- c) w wysokości 10% wartości brutto **niezrealizowanej części** umowy określonej w § 5 ust. 1, w przypadku odstąpienia przez Zamawiającego od umowy, z przyczyn określonych w § 8 ust. 1 a). lub innego rozwiązania umowy przez Zamawiającego z przyczyn za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca;

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wydz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37 729 000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).



Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

- d) w wysokości 0,2% wartości **brutto** dostarczonego sprzętu, w przypadku uchybienia terminowi określonego w §2 ust.2 (przystąpienia serwisu do naprawy) za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto sprzętu podlegającego naprawie;**

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

- e) w wysokości 0,2% wartości dostarczonego sprzętu brutto, w przypadku uchybienia terminowi określonego w §2 ust.5 (termin wykonania naprawy gwarancyjnej bez użycia części zamiennych), za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto sprzętu podlegającego naprawie;**

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

- f) w wysokości 0,2% wartości dostarczonego sprzętu brutto, w przypadku uchybienia terminowi określonego w §2 ust.6 (termin wykonania naprawy gwarancyjnej z użyciem części zamiennych), za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto wadliwego sprzętu;**

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

- g) w wysokości 0,5% wartości umowy brutto, w przypadku nieprzywrócenia do stanu pierwotnego na koszt własny pomieszczeń, w których sprzęt medyczny/ wyposażenie jest instalowany/e, w sytuacji określonej w § 1 ust. 8 umowy- w terminie 3 dni od dnia zgłoszenia przez Użytkownika, za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto niezrealizowanej części umowy;**

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ.

- h) w wysokości 0,2% wartości umowy brutto w przypadku niedostarczenia sprzętu/ wyposażenia zastępczego w przypadku uchybienia terminowi określonego w § 2 ust. 10 umowy, za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto niedostarczonego sprzętu zastępczego.**

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami SIWZ

Działając na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy prawo zamówień publicznych, Inwestycje Medyczne Łódzkiego Sp. z o.o. dokonuje zmiany treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w zakresie terminu składania i otwarcia ofert w przedmiotowym postępowaniu:

Zmianie ulegają zapisy Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia dotyczące:

ROZDZIAŁ XI SIWZ : PKT. 11. 1 i 11. 2, które otrzymują brzmienie:

MIEJSCE I TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT

11.1. Ofertę należy złożyć w terminie do dnia **4 maja 2020 r. do godz. 14:00** na adres **Elektronicznej Skrzynki Podawczej ePUAP /IML_Lodz/SkrytkaESP**

Decydujące znaczenie dla oceny zachowania terminu składania ofert ma data i godzina wpływu oferty.

11.2. Otwarcie ofert nastąpi na posiedzeniu Komisji Przetargowej, które odbędzie się w siedzibie Zamawiającego - Łódź, al. Piłsudskiego 12, lok. 515 (V Piętro) Dział Zamówień Publicznych w dniu **4 maja 2020 r. o godz. 14:30**

11.2.1. Otwarcie ofert następuje poprzez użycie aplikacji do szyfrowania ofert dostępnej na miniPortalu i dokonywane jest poprzez odszyfrowanie i otwarcie ofert za pomocą klucza prywatnego.

11.2.2. Otwarcie ofert jest jawne. Wykonawcy mogą uczestniczyć w sesji otwarcia ofert.

11.2.3. Niezwłocznie po otwarciu ofert Zamawiający zamieści na stronie internetowej informację z otwarcia ofert

(...)

Pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian. Zmiana treści ogłoszenia została przekazana Urzędowi Publikacji Unii Europejskiej w dniu 21.04.2020r.

Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić powyższe zmiany przy sporządzaniu ofert.

Pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian. Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić powyższe zmiany podczas sporządzania ofert, w tym także podczas wypełniania załączników i druków. Oferta złożona bez zastosowania się do powyższej modyfikacji podlega odrzuceniu, jako niezgodna z SIWZ.

Z poważaniem,

p.o. Dyrektora Biura Inwestycji

 Dorota Kowal-Kądrowska

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi

XX Wydz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

KRS Nr 0000507870

Kapitał zakładowy: 37 729 000,00zł (opłacony w całości)

Nr rachunku bankowego: 55 1240 3073 1111 0010 5905 3612 (Bank PEKAO SA).

